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O Ata n° 33/2022 Sessão Ordinária

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os vereadores se reuniram
para uma sessão ordinária do corrente ano. O Presidente solicitou a Vereadora Patrícia que
fizesse a leitura do texto Bíblico. Após solicitou que o secretario que fizesse a
verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Deram, Edson Schroeder,
Lair da Silva de Farias, Antônio Loar de Oliveira, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues,
Silvio Fernandes Sanderson (ausente), Wagner de Loreno e Walmir Antônio de Oliveira.
Presentes os senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Foi
realizada a entrega das Moções as Equipes Campeãs do Campeonato de Bocha, assim como também
das Premiações Individuais. Passou-se a leitura e votação da Ordem do dia: APROVADA POR
UNANIMIDADE. Passou-se à Leitura para votação da Ata da Sessão anterior a qual foi APROVADA
POR UNANIMIDADE. Matérias do Poder Legislativo: Indicação Nº026/2022- de autoria do Vereador
Adelar Derlam da bancada do PL. Solicita ao Poder Executivo Municipal, que estude a
possibilidade de realizar o alargamento das entradas com bueiros na comunidade do Santo
Antônio do Jacuí, especificamente nas residências dos Sr’s Hélio Gehlen, Célio Vicari e
Alceu Miranda, facilitando assim a passagem de o de maquinário e veículos que precisam ser
acessadas por esta estrada. Matérias do Poder Executivo: PROJETO DE LEI Nº 047/2022:
Autoriza a abertura de crédito especial por auxílios e convênios, alterando a Lei Municipal
Nº 1469/2021, de 07-12-2021, que estima a receita e fixa a despesa do município de Mormaço
para o exercício de 2022 e dá outras providências (PERMANECERÁ EM PAUTA). PROJETO DE LEI Nº
048/2022: Autoriza a abertura de crédito especial por auxílios e convênios, alterando a Lei
Municipal Nº 1469/2021, de 07-12-2021, que estima a receita e fixa a despesa do município de
Mormaço para o exercício de 2022 e dá outras providências (PERMANECERÁ EM PAUTA). PROJETO DE
LEI Nº 049/2022: autoriza a suplementação de crédito por previsão de arrecadação a maior,
alterando a lei municipal nº 1469/2021, de 07-12-2021, que estima a receita e fixa a despesa
do município de mormaço para o exercício de 2022 e dá outras providências (PERMANECERÁ EM
PAUTA). Leitura do Pedido de Licença da Vereadora Patrícia Rodrigues MDB, que será do dia 18
de outubro de 2022 até o dia 08 de novembro de 2022. Leitura do convite para a II Edição da
Feira do Livro no dia 20 e outubro com abertura às 08:15. Passou-se para o pequeno
Expediente: Com a palavra o Vereador Walmir Antônio de Oliveira, saudou a todos, agradece
todos os colaboradores da Festa de Nossa Senhora Aparecida da Comunidade de Vila Floresta,
agradece todos que se fizeram presentes. Agradece a Administração Municipal pelos trabalhos
realizados na Comunidade de Vila Floresta. Comenta sobre o Projeto de Lei referente a
Iluminação Pública, pois no momento se faz necessário ser aprovado e que será prestada toda
a assistência necessária aos equipamentos de Iluminação Pública. Agradece. Com a palavra a
Vereadora Patrícia Rodrigues, saudou a todos, parabenizou a Comunidade de Vila Floresta pela
grandiosa Festa em Honra a Nossa Senhora Aparecida. Comenta sobre o Projeto de Lei referente
a Iluminação Pública, comenta referente a seu Pedido de Licença que se trata de acordo
partidário. Se coloca favorável as Moções apresentadas como também os parabeniza, se coloca
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favorável á Indicação do Colega Vereador Adelar, solicita ao Executivo Municipal referente
ao pontilhão na Comunidade de São Roque, pois está iniciando as colheitas e se faz
necessário resolver este problema para as maquinas poder ter melhor acesso, podendo arrumar
um passo ao lado da ponte para solucionar esse problema, comenta que esse pedido ela e o
Vereador Wagner já haviam realizado ao Executivo, então reforçam esse pedido. Parabeniza os
aniversariantes do mês de outubro. Agradece. Com a palavra o Vereador Adelar Derlam, saudou
a todos, parabeniza a Comunidade de Vila Floresta pela grandiosa Festa em Honra Nossa
Senhora Aparecida. Não havendo mais ninguém inscrito no Pequeno Expediente. Passou-se ao
Grande Expediente: O Presidente Edson Schroeder pede licença ao Vice para fazer o uso da
palavra: saudou a todos, parabeniza as Amigas Solidarias pelo Evento, parabenizou o CTG
Lenço da Amizade e a Comunidade de Santo Antônio pelo Café Colonial realizado, comenta ainda
que nesse final de semana foi conhecer o Município de Três Arroios, próximo à divisa com o
Estado de Santa Catarina, cidade com 2 mil e poucos habitantes, comenta que lhe chamou a
atenção que todas as ruas são asfaltadas, todos os terrenos baldios limpos, a cidade em si
limpa, sem nenhum lixo no chão. Todas as arvores são podadas pelo Município, onde as árvores
são todas modeladas. Comenta com os demais Vereadores sobre a placa de nossa Praça
Municipal, para que seja feita uma nova Placa conforme a Lei, e a Câmara Municipal arcar com
as despesas, colocando na placa o nome da Praça Rui Nicolodi, o valor da Verba recebida com
também constar o nome do Deputado Giovani Cherini, pois sem sua ajuda não teríamos
inaugurado a Praça como ela está no momento. Comenta que recebeu uma ligação do Deputado
Estadual Adolfo Brito agradecendo os votos que fez no Município e já autorizando uma verba
de R$ 50 mil para concluir a Obra da Escola Estadual Joaquim Gonçalves Lêdo onde o Deputado
irá visitar para acompanhar a obra. Passou-se para o Intervalo Regimental. Passou-se para a
votação do Projeto de Lei: Projeto de Lei Nº 040/2022- Dispõe sobre a concessão de
vales-alimentação aos servidores municipais e dá outras providências. (O Presidente comentou
aos demais que o Projeto se encontra há 30 dias na casa Legislativa, onde nesse tempo
permaneceu para alguns ajustes e correções do Executivo, mas não foi realizado. Porém não
pode se esperar para ser votado, se o Executivo precisar alterar precisa editar uma Lei
regulamentando). APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei Nº 046/2022- Autoriza a
suplementação de crédito por auxílios e convênios, alterando a lei municipal nº 1469/2021,
de 07-12-2021, que estima a receita e fixa a despesa do município de mormaço para o
exercício de 2022 e dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE. Espaço Líder de
Bancada: Com a palavra o Vereador Wagner de Loreno: saudou a todos, comentou sobre o Projeto
de Lei Nº 040/2022, pois tudo tem um início então esse valor do Vale ira ajudar os
Funcionários podendo mais tarde reajustar o valor. Sobre o Projeto de Lei 046/2022, é um
Projeto importante para renovar os veículos. Parabeniza a todos as Equipes e aos Envolvidos
na Organização do Campeonato de Bocha. Parabeniza as Amigas Solidárias pelo Campeonato de
Canastra e o Galeto com Massa. Parabeniza os demais Evento do município com o balei do grupo
Girassol e o Café Colonial na Comunidade de Santo Antônio. Realiza uma Indicação de forma
Verbal, referente a Estrada que dá acesso a residência da Sra. Lurdes Oliveira próximo onde
o Sr. Morão residia para ser colocado algumas cargas de pedra. Solicita também cargas de
pedra na estrada, que dá acesso à residência dos Morais em Posse Godoy próximo Ao Sr. Buda.
Comenta ainda que o SR. Miroel Turela e a Renilda falaram sobre uma parada de ônibus que
esta trincada precisando de reparos pois tem risco de desabar. Parabeniza a Sra. Alcione por
ter sua Empresa em nosso Município, e gerar empregos. Comenta referente ao Juramento á
Bandeira onde 11 jovens prestaram o Juramento, organizado muito bem pelo Anderson.
Parabeniza todas as crianças pelo seu dia no próximo dia 12/10. Agradece. Passou-se para as
Explicações Pessoais: Com a palavra o Vereador Adelar Derlam: saudou a todos, parabeniza as
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Amigas Solidárias como também o café colonial na Comunidade de Santo Antônio, parabeniza o
Grupo Girassol pelo grandioso baile realizado. Solicita ao Executivo que analise com carinho
pedido da Sra. Alcione para o Município poder lhe ajudar de alguma forma. Pois vários
moradores de nosso Município estão empregados na Empresa Realci. Se coloca favorável a todos
os Projetos apresentados. Comenta sobre a Placa da Praça Rui Nicolodi, pois o Deputado
Giovani Cherini ajudou com emenda para realizar essa obra então é merecido arrumar a placa
conforme a Lei especificando sobre o valor da emenda.  Parabeniza todas as crianças pelo seu
dia no próximo dia 12/10. Parabeniza a Assessora Laís pelo seu aniversário. Com a palavra o
Vereador Walmir Antônio de Oliveira: saudou a todos, se coloca favorável as Moções
apresentadas, assim como a todos os Projetos. Agradece a Administração  Municipal por
trabalhos realizados. Parabeniza todas as Crianças pelo seu dia. Convida a todos para Festa
de Nossa Senhora Aparecida na Comunidade de Vila Floresta no próximo domingo dia 16/10.
Sobre a placa da Praca Rui Nicolodi também concorda que seja trocada para constar as demais
informações. Parabeniza a Assessora Laís pelo seu aniversário. Agradece. Com a palavra o
Vereador Silvio Sanderson: saudou a todos, se coloca favorável aso Projetos de Lei.
Parabeniza o Waner as equipes que participaram do Campeonato de Bocha em especial as Equipes
campeãs. Se coloca favorável a todas as Moções apresentadas. Solicita ao Executivo que
analise com carinho pedido da Sra. Alcione para o Município poder lhe ajudar de alguma
forma. Pois vários moradores de nosso Município estão empregados na Empresa Realci. Solicita
do Executivo para que  UBS da Comunidade de São Miguel fosse reaberta como também ser
restaurado o campo de futebol da mesma Comunidade, solicita ainda que seja reformada a
parada de ônibus na residência do Sr. Miroel e também seja construída uma parada de Ônibus
próximo a residência da Sra. Janete, pois as crianças precisam de um abrigo para esperar o
transporte escolar. Solicita ao Executivo que pudessem ajudar o Sr. Leonardo com mão de obra
para construção de um banheiro pois eleja adquiriu todo o material. Solicita também reparos
na Estrada que vai da residência do Sr. Vardo até o Sr. Lírio. Parabeniza todos os eventos
realizados no Município. Parabeniza todas as crianças. Agradece. Com a palavra o Vereador
Lair da Silva de Farias: saudou a todos, parabeniza a Laís pelo seu aniversário. Parabeniza
todas as equipes em especial as campeãs que participaram do campeonato de Bocha. Comenta
sobre o Projeto de Lei sobre a Iluminação Pública, pois faz um tempo que esse Projeto estava
em questão pois o Municípios vizinhos já tem essa lei. Para que quando aprovado tenha
algumas melhorias ou ser aumentado o número de horas de trabalho para ser executado esse
trabalho. Se coloca favorável aos demais Projetos parabeniza a Comunidade Posse Godoy pelo
almco realizado para ser adquiridos mas uma parte de um terreno para o cemitério da
comunidade. Solicita ao Executivo para auxiliar no cercado desse terreno. Parabeniza as
Amigas Solidárias pela realização do evento. Se coloca favorável a correção da placa da
Praça Rui Nicolodi. Agradece ao Deputado Adolfo Brito, pela emneda enviada para terminar a
obra a Escola Estadual. Agradece. Com a palavra a Vereadora Patrícia Rodrigues: saudou a
todos, parabeniza a Laís pela passagem de seu aniversário, parabeniza a Comunidade e Santo
Antônio pela realização do café colonial, agradece ao Deputado Estadual Adolfo Brito pela
emenda enviada para a Escola Estadual. Parabeniza as Crianças pela passagem do seu dia.
Agradece. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços e
mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada
pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos
desta ata.

ata nº 33-2022 -17-10-2022 (clique aqui para acessar o documento).
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